Koordinaten
1) Zeichne in Geobrett unten ein: 
links
B1 – C2 – C4 – D4 – E2 – A2 – A1
mitte
B1 – D3 – E2 – E5 – B5 – C4 – A2 – B2 – B1
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2) Schreib die Koordinaten der Figur rechts hier auf: 

3) Versuche folgende Figuren herauszufinden. 

Zeichne links eine Figur, die innen nur spitze Winkel hat.

Zeichne in der Mitte eine Figur, die nur rechte Winkel hat. 

Zeichne eine Figur, die innen nur stumpfe Winkel hat.
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4) Zeichne folgende Winkel ein: 

	rechter Winkel
	spitzer Winkel
	stumpfer Winkel
	gestreckter Winkel

	
	
	
	


5) Löse folgende Aufgaben im Übungsheft Zahlenbuch.
Seite 17 Nummer 1 + 2

Zusatzaufgaben:

Zeichne die beiden Figuren von Zahlenbuch Seite 12, Nummer 2 hier ein.
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Beschreibe die Koordinaten der beiden Figuren von Zahlenbuch Seite 12, Nummer 1 

	a
	

	b
	


Löse die Aufgaben im Übungsheft Zahlenbuch Seite 19 Nummer 6.

Gleichungen

Theorie:

1. wenn vorhanden Klammern auflösen

2. Gleichung von hinten nach vorne aufschreiben, Operationszeichen vertauschen (+/- ; (/:)

Beispiel: 

x + (7 ( 5) – 4 : 10 = 5
Klammer auflösen > 
> x + 35 – 4 : 10 = 5

Gleichung drehen

> 5 ( 10 + 4 – 35 = x

Gleichung auflösen

> 19 = x

x = 19


	Aufgaben ohne Klammern
	Aufgaben mit Klammern

	1) x + 12 : 3 = 7

2) x + 7 : 4 = 6

3) x : 4  - 7 = 13

4) x – 17 = 52

5) x : 6 + 52 = 80

6) x ( 13 – 50 = 28

7) 67 – x = 42

8) 72 : x = 12
9) x + 13 – 7 = 14

10) 87 – x = 46

11) 82 – x = 55

12) x + 27 = 60

13) x : 5 = 24
	14) x : (15 – 13) – 17 = 20

15) x + (8 · 3) – 12 = 30

16) x – (12 :3) · (8-5) = 27

17) x – (25 + 7) ( 12 = 48

18) x : (27 – 13) ( (35 : 5) = 21
19) x  · ( 12 – 7) + 25 = 85

20) x : (12 – 7) ( 9 = 99




Gleichungen aus Text heraus auflösen.

1. Gleichung aufschreiben

2. Gleichung umdrehen, Operationszeichen vertauschen.

3. Gleichung auflösen

Beispiel: 

Nimm eine unbekannte Zahl, addiere 5 und multipliziere mit der Differenz von 10 und 7. Das Resultat ist 36

x + 5 ( 3 = 36

> 36 : 3 – 5 = x

> 7 = x

x = 7

1) Nimm eine unbekannte Zahl, addiere 7 und multipliziere mit 3. Resultat = 63
2) Addiere zu einer unbekannten Zahl 12, verdopple das Resultat und subtrahiere 7. Das Resultat ist 49.

3) Subtrahiere von einer unbekannten Zahl 25, dividiere durch 3 und addiere 17. Das Resultat ist 25.

4) Addiere zu einer unbekannten Zahl den Quotienten von 32 und 8. Multipliziere die Zahl mit 7. Das Resultat ist 56. 
5) Nimm eine unbekannte Zahl, subtrahiere das Produkt von 6 und 4 und dividiere durch 5. Resultat = 6

6) Nimm eine unbekannte Zahl, subtrahiere den Quotienten von 20 und 5 und multipliziere mit der Differenz von 8 und 3. Das Resultat ist 30.
7) Subtrahiere von einer unbekannten Zahl 25, dividiere durch 3 und addiere 17. Das Resultat ist 20.

8) Multipliziere eine unbekannte Zahl mit der Differenz von 8 und 3 und addiere 12. Das Resultat ist 27.
9) Addiere zu einer unbekannten Zahl die Differenz von 24 und 11. Das Resultat ist 30.

10) Nimm eine unbekannte Zahl, addiere 17 und dividiere durch 8. Das Resultat ist 12.

11) Nimm eine unbekannte Zahl, addiere das Produkt von 7 und 5 und dividiere durch 10. Das Resultat ist 14.

12) Nimm das Dreifache einer unbekannten Zahl und addiere das Produkt von 17 und 12. Das Resultat ist 44.

13) Nimm eine unbekannte Zahl, addiere die Hälfte von 8 und multipliziere mit dem Quotienten von 15 und 3. Das Resultat ist 75. 

14) Nimm eine unbekannte Zahl, addiere 17 und dividiere durch 9. Das Resultat ist 6. 

15) Nimm eine  unbekannte Zahl, addiere die Differenz von 25 und 17 und multipliziere mit 4. Das Resultat ist 200. 

16) Das Vierfache einer unbekannten Zahl dividiert durch 3 ergibt 20.

17) Nimm eine unbekannte Zahl, addiere die Hälfte von 30 und dividiere durch 10. Das Resultat ist 8.

18) Nimm eine unbekannte Zahl, subtrahiere 67, multipliziere mit 5 und addiere 52. Das Resultat ist 82.

19) Nimm das Dreifache einer unbekannten Zahl, addiere die Differenz von 40 und 15. Das Resultat ist 70.

20) Subtrahiere von einer unbekannten Zahl 27, multipliziere mit 6 und addiere 52. Das Resultat ist 100. 

Repetitionen
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1. Zeichne oben links folgende Figur ein:  B1-D1-D2-E3-E4-D5-C3-B5-A4-A3-B2-B1

2. Schreibe die Koordinaten der Figur in der Mitte: 

3. Zeichne oben rechts eine Figur ein, die nur stumpfe Winkel hat.

4. Zeichne ein: 

	spitzer Winkel
	rechter Winkel
	gestreckter Winkel
	überstumpfer Winkel

	
	
	
	


Wie heissen die Fremdwörter für die Rechnung und das Resultat?

	
	Rechnung
	Resultat

	8 – 3 = 5
	
	

	5 ( 4 = 20
	
	

	7 + 5 = 12
	
	

	12 : 3 = 4
	
	


